

环化漫记

HUAN HUA MAN JI

武汉软件工程职业学院
环境与生化工程系主办



2013年09月30日 第16期 总16期 共2版

我院开展群众路线教育活动第一阶段学习交流

(本报讯)9月26日下午两点,在综合楼小会议室,环化学院党总支召开了党的群众路线教育实践活动第一阶段集中学习交流会。学校党委廖世平书记出席了会议,会议由党总支书记戴永清主持。

会上,戴书记指出,这次会议是学院开展教育实践活动集中学习、听取意见的重要组成部分,通过学习交流来进一步提高对群众路线教育实践活动的认识。他重点强调了作风建设,突出反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”问题,要求广大党员干部多做实事,边学边改,坚持“两手抓,两不误,两促进”,把自己摆进去,将自身存在的“四风”问题分析透。在教育实践活动的整个过程中,做到真学、真查、真改。

在学习交流环节中,与会成员紧扣主题,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,结合各自学习心得和教育教学工作,从如何坚持群众路线、切实改进作风、推动学院发展以及结合自身工作推进教育实践活动等方面作了交流发言。会上,发言人都各支部推荐上来的,他们是教工一支部的金学平、吴旭乾;教工二支部的吴雨龙、魏来;学生支部的周娅、戴永清。大家认为,通过贯彻落实党的群众路线工作,可以做到上接“天光”、下

接“地气”,办实事,转作风,赢民心。还有的同志反映,坚持群众路线,强化群众观念,在工作中尝到了甜头。

最后,校党委廖世平书记也交流了学习体会,作了总结发言。他要求党员干部要大兴学习之风,研究之风、实干之风,要通过“实干”释放正能量;通过“学习践行”传递正能量,并对如何产生“正能量”提出了自己的高见。会议气氛热烈,党员干部深受鼓舞。
(戴永清)



我的大学是充满自信的。刚进大学的我就像沙漠里的徒步者,没有水,没有食物,对未来一片迷茫,生活只是忙碌。直到有一天,我拾起了我的自信,抬起头每天清晨对着镜子微笑。看着镜中的自己,想象着自己是无敌的。有了这份自信,我的生活不再乏味,课堂不再死气沉沉,因为我相信我可以做得更好。

我的大学是充满斗志的。军训结束后学校、学院的社团招新,我参加了不少,虽然学校的面试没有通过,感觉自己的能力没有得到认可。但是转念一想,或许自己真的需要再锻炼,要付出百分之九十九的汗水,只有不断去拼搏,去奋斗,在实践中证明自己。仍记得进入学校是说的一句话,我要在武软创造荣誉,该怎样去实现呢?我想应是永不熄灭的斗志!

我的大学是要有硕果的。三年,我不能让自己默默无闻,我不能让我的大学变成单调色,我想用硕果来装点我的房子,让它变得美丽、漂亮,让人禁不起它的美丽诱惑。

我的大学是快乐的,教室里有我们热烈的讨论声,寝室里有室友肆无忌惮的欢笑声,走道上有朋友间相互问候的招呼声……大学,真的很美好。



——食品1302班 刘丹丹



我们在不断借助前人的言语,在脑海中一遍遍幻想着未来,幻想着那一片给我希望的大学,可是对于现在的我而言,似乎无法预知接下来会发生什么,我在迷惘中摸索着求真的路。

大学就这样来了,我的大学就这样开始了,像一位无知的少女,怀着对前进的羞涩来了,未知的方向,未知的城市,未知的学校,在一天一天中度过,我不知这样的生活是否为大学。但我知道思念家人那种无法言语默泪的悲凉,我知道五湖四海相知而熟陌的无助,那是一个心灵上的磨练,精神上的鼓

舞,我不得不在心中千百回地告诉自己,这是你所期盼十八年的另一个天堂,也许,多少人将大学当做一种逃避,一种对内心无法认知的彷徨。在匆匆的来过之后,又匆匆的离开了。

两个月的时光像烙印一样,让我一步一步的前行着,仰望那一束暖阳,给予了多少人关怀和寄托。离开父母是我大学的第一步,睁眼望着的墙壁,是我所不熟悉的味道,紧紧抱着的被角,像被遗弃的孤婴一样,害怕一个人的孤独。这是否是长大所必经的道路,这是否是大学所必需的锻炼。那

陌生而宽广的教室,又有多少人来过坐下,坐下来过。你永远不知下一个座位是否是你梦的开始。

我不知道未来我是否还会来这个地方,来这个人生开始的地方,但我知道,我的大学来了,梦的开始了。

天空依旧,划过鸟的痕迹,那一眼我看到了天空的颜色,鸟儿飞翔的身影,我的大学的天空。

——化工1301班 王婕颖

大学好似雨露,可以滋润我的心田;大学好似航标,可以在我迷茫的时候指引我前进的方向;大学好似阶梯,可以帮助我登上人生的顶峰;大学好似翅膀,可以让我搏击天空,我的大学我快乐。

我的大学因为学有所成而乐,我的大学因为身边有良师而乐。我的大学因为广交益友而乐,我的大学因为和学长学姐交流探讨问题而乐。

我的大学我自信,我认为作为一名大学生和年轻人就应该充满自信,所以每当我收到任务时,丝毫不去想消极的一面。只要我确定我该做的事,就不管有没有阻力,有太多的阻力我都要去完成它。因为我相信自

我院优秀毕业生胡园受媒体报道

肯定自己从“零误差”开始



眼前这个扎着马尾辫、一脸稚嫩的小姑娘就是胡园,下个月满22岁,武汉仟吉食品徐东中商店的领班兼收银员。“我是48个同一批学员中,第一个进入收银岗位实习的,比公司预定的时间提前了一个月,而且是唯一一个实习期满就被提拔的收银员。”胡园骄傲地说,6月初,她又被公司任命为徐东中商店的领班,兼做收银。

胡园是黄陂人,毕业于武汉软件工程职业学校食品生物技术专业,2012年7月,成为仟吉食品中国焙烤食品糖制品行业连锁门店营销体系英才计划的48个实训生之一。7个月的实习期内,学员们要熟悉门店里的所有岗位,共14个,不同岗位实习期最短7天,最长2个月。每到一个岗位,胡园总会很快掌握技术要领,下课后,学员们都约着出去逛街,她却留在宿舍总结白天的工作,如觉得做得不好次日及时请教师傅。所以,每个岗位她都能提前完成考核。

在仟吉门店的岗位中,收银员岗位非常重要,技术难度也是最高的,要在2个月内完成该岗位的实习十分不易。实习期满后,想从事该岗位工作,也必须是在转正后三个月。胡园告诉记者,她之所以能有以上经历,是因为自从站在收银柜台上,基本是“零误差”。

要做到“零误差”,胡园有自己的一套。她说,收银有六部曲:微笑迎客,将顾客购买的产品输入电脑,将产品打包,收款,把产品递给顾客,欢送顾客。而误差主要出现在收款环节,不是多点了商品件数,就是少点了商品件数。而她每次收款时,左手扫件,右手会摸过每一件商品,询问是否是买单客户的,确认后,再在电脑上核对该产品的品名和价格。

“我的格言是,没有最好只有更好。”胡园认为,要主动适应工作,在此基础上,让自己每天保持好心情,工作就会事半功倍。

(转载自《楚天都市报》)



己,更相信我能把我我要做的事做好,我相信我就是我。我相信明天,我相信青春没有地平线,就像这歌词一样,我相信我的大学会更精彩,会更辉煌!

我的大学我超越。我的大学生活应该是异彩纷呈的,要有异彩就应该有不平凡的生活,不平凡的生活就需要我自己去创造。就要敢于超越自己,敢于挑战自己,敢于与自己竞争,敢于与他人竞争。

我的大学我为“你”而来,我相信希望可以从这里起飞。

——化工1304班 夏闻

梦想,正因为她的遥远,她才是梦想。我得为她做着准备,一步步地迈向她。而我的大学,它是我的阶梯,它是我的指南针,我想我必须通过她去往我的目标之地。所以我不能踌躇了,我不能迷茫了,我不能去再沉溺与所谓的寂寞与挫败感,我得站起来,向别人证明我不是弱者。因为无论今天的我是怎么样,是多么浑浊不堪的今天,明天总是会到来的,我能做的是拿着青春去赌明天,去博取一个未来。我想,这,才是我梦的大学。

——制药1302班 郑琼

青春浇灌实践 行动见证成长 环化学院暑期社会实践完满收官

(本报讯)2013年7月4日-7月10日,在校团委的统筹安排下,环境与生化工程学院团总支7支暑期社会实践团队分赴黄冈、黄石、石首、仙桃各地的小学、福利院,开展义务支教、关爱儿童、关爱老人等活动。

在浠水县关口镇三店乡三店福利院,朱燕妮同学带队的“青春送暖,将爱传递”爱心团队为这里的残疾老人帮扶送暖,给沉寂的福利院带来了欢声与笑语。虽然条件很艰苦,他们为老人做饭,累得满头大汗;为老人打扫房间,弄伤了手;田间除草,被虫子咬得满身的包,但是他们却真的很开心。他们认真地听老人们讲述自己的经历,陪着老人一起潸然泪下;帮老人做农活时老人会露出没有牙齿的微笑,一个劲地夸他们是好孩子;更是竭尽所能、凑起不多的零花钱为老人满足一个个小小的心愿。这里有个90高龄的残疾老人,下身瘫痪,个头不高的沈洋就到哪都抱着老人,形影不离。

活跃在英山县石镇张家咀希望小学的“做中学,一起发现科学”团队,跟小朋友们一起动手,在科学实验中发现科学。学生们在实验中培养了科

学精神,也激发了他们的学习热情,全新的教学方式也让他们耳目一新,教学效果深受师生好评。

此外,我院大冶市还地桥镇福利院的“青春暖夕阳,点滴从我做起”团队、仙桃市通海口镇通海口镇福利院“心连心,在一起”团队、石首市新厂镇社会福利院“关爱老人 温暖你我”团队、麻城市光荣院“听老爷爷讲那过去的红色故事”团队、黄冈市浠水县李堰村“关爱留守儿童,支教帮扶成长”团队等五支队伍也深入基层,同时开展多样的志愿服务活动。

在暑期社会实践中,同学们俯下身子,放下架子,踏实肯干,到最艰苦的地方去,到最需要我们的地方去;从最需要我们做的事做起,从我们能够做的事做起。在实践中见世面,长才干,在实践中感受时代赋予我们的责任与义务,收获成长。正如朱燕妮所说:“这次暑期实践拉近了我们与社会的距离,帮助到了真正需要我们帮助的人,让我们在奉献中感受到自己成长的价值。”

在本次社会实践中,我院关爱浠水县三店福利院团队荣获2013年武汉市优秀社会实践团队,我院被评为校级优秀组织单位。(周 娅)



(1) 团队名称:“青春送暖,将爱传递”

时间地点:浠水县关口镇三店乡三店福利院

团队成员:朱燕妮 夏琴 陈梦 胡娟 沈洋 沈郭蓉 柴星星 柳甜

活动主题:关爱老人

团队感言:这次暑期实践拉近了我们与社会的距离,帮助到了真正需要我们帮助的人,让我们在奉献中感受到自己成长的价值。

(3) 团队名称:青春暖夕阳,点滴从我做起

实践地点:湖北省大冶市还地桥镇福利院

团队成员:张润 柴圆圆 夏旺林 胡杰 张敏 程鑫 尹章清 方玉林

活动主题:关爱老人

团队感言:七月的热情是我们奉献的激情,用青春的热血温暖夕阳,还地桥之旅因为爱与奉献而意义非凡。我们爱生活、爱明天,让爱拂去老人心中的阴霾,让爱牵起老人嘴角的微笑。



(2) 团队名称:做中学,一起发现科学

实践地点:英山县石镇张家咀希望小学

团队成员:程凌 周爽 李菲霞 陈文 戈晴雯 万梦雅 郑敏

活动主题:支教帮扶

团队感言:七月的炎热并未阻止孩子们学习的热情,也未能阻止我们对孩子奉献爱心的激情。我们教孩子做实验,用科学之风让孩子们在夏日得到“清凉”的知识,让孩子们在动手之中快乐学习、快乐成长。



当得知我们要到三店福利院去开展暑期社会实践活动,说实话,我们的家人是不支持的,甚至有的还持反对意见。因为三店福利院是当地出了名的苦地方,家长们跟我们说福利院的老人很邋遢,有疯有傻,很多都是一些乞讨者,甚至还带有传染病。由于当地财政有限所以条件很艰苦,老人们又没有专业的照顾。但是我们说服了家长,因为我们知道福利院的老人需要我们的照顾和社会的关爱。

当我们亲眼见到福利院破败的房屋和病弱的老人时,真的有一种想哭的冲动。70岁的老爷爷都需要自己种地,他的背已经完全弯了,几乎要贴着地面,耳朵已经接近全聋,牙齿也十分不清。而尚能劳作的爷爷在福利院已经是算得上是情况很好的,还有一些聋哑智障老人,生活不能自理,大家只能靠着他们的动作去了解他们想法。

还有一位九十多岁的周爷爷,长期的营养不良造成了他现在瘦小的身躯,他来到福利院已经三十多年了。他腿瘫痪了,眼也瞎了,每次移动时就会用两个木条绑在橡胶垫下面,然后用手撑着地,在地上摩擦着一点一点地移动。他告诉我们他以前会一点点移到县里去乞讨,但现在手也不行了,移动的速度越来越慢了,出福利院都很困难。由于长期的移动不便生活难以自理,他已经几十年未洗澡了,全身布满了污垢。周爷爷手臂上有个大包,这也是我们要克服的又一困难——传染性疾病。聋哑智障老人不仅仅只有这两个,有传染病老人的也不止周爷爷一个。

老吾老以及人之老 ——记关爱浠水县三店福利院团队暑期社会实践活动

现在这个福利院里集聚着50多位这样年龄超过60岁的孤寡老人,我们团队根据他们的身体健康状况,做了一个统计,发现大约30%的老人患有腿疾,不能正常行走;14%的老人遭遇中风或交通事故而卧床不起;12%的老人是天生聋哑或患有语言障碍;12%的老人是弱智;6%的老人是患有白内障或其他疾病而眼盲;26%的老人是患有其他各种疾病。在服务期间,我很欣慰我们团队没有一个人抱怨过,这里条件艰苦,我们放下了洁癖和懒惰,真心实意地去帮助这些老人。

在我们实践服务的7天里,我们主要开展了以下七个方面的实践服务:

1、爱心资助。到达三店福利院后,我们将学校爱心超市捐赠的物品和用同学们募捐的善款购买的床单、牙膏、拖鞋等日常用品,分发给了福利院的老人。并且在当地进行了衣物的募捐,收到的100多件衣物分发给需要的老人。在实践活动中我们用募得916元善款给老人们购买鸡蛋、猪肉改善了老人们的生活条件。

2、美化福利院的环境。福利院的卫生环境不是很好,我们每天都会给老人打扫院子、清理房间。让老人们可以有一个舒适的生活环境。记得一次打扫完后,院长拉着我们的手乐呵呵的说:“咱福利院从没这么干净过,这一下子看得多舒服。”我们当时

真是乐开了花。

3、搞好老人们的内务卫生。我们定时将他们的衣服收集到一起替他们洗干净,每天帮腿脚不便的老人洗脚、按摩、剪指甲。老人们经常笑着说:“你们真是好孩子。”周爷爷在我们队沈洋同学的帮助下,洗了他几十年来的第一次澡。为了让那些老人们能有一个放松的心情,我们每天还会把他们抱到户外一起聊聊天,呼吸一下新鲜的空气。

4、改善老人们的生活饮食。每天我们都将菜园里的菜摘下洗净和用募捐来的钱买的肉做菜给老人吃,为老人包饺子,煮鸡蛋,做午饭。我们亲自挑选韭菜,买肉,剁肉,加工制作,看到老人吃到香喷喷的水饺、鸡蛋和美味的饭肴,我们感到十分的欣慰。

5、生产劳作。在实践服务中,我们积极主动的替老人们生产劳作,我们每天都会替他们在田地里除草、浇水、摘菜,有时还会去喂猪。这些看似简单的事情我们却大多是第一次做,手上磨出了水泡,身上一身恶臭,但是我们没有放弃,依然坚持了下来。生产劳动不仅帮助了老人,而且锻炼了我们自己,让我们这些以自我为中心的90后学会了感恩、懂得了奉献。

6、心理安慰。福利院的老人不仅身体差,而且由于家人关爱的缺失,老人们的心理都很脆弱,所以我们不仅要照顾老人的

(4) 团队名称:听老爷爷讲那过去的红色故事

实践地点:湖北省麻城市光荣院

团队成员:刘登峰 肖毅 柯贤刚

梅敏 喻琴 毛福红 胡均焱

活动主题:参观访问

团队感受:在实践中,我们从老红军爷爷、奶奶们那里听到了许多过去的红色故事,真切感知了那段血雨腥风的历史,唯有珍惜现在来之不易的幸福生活,才对得起老一辈革命家。



(5) 团队名称:心连心,在一起

实践地点:仙桃市通海口镇通海口镇福利院

团队成员:刘将 王秋野 王天娇 张友林 蔡辉 杨朝莉 胡婷 汪晓蕾

团队感言:短暂而又难忘的暑期社会实践旅程如白驹过隙,飞速而逝。但在这短暂的时光里,我们让老人们沉寂的乐谱里有了跳跃的音符,老人的慈爱也使我们更赋青春活力,更有成长的动力。



(6) 团队名称:关爱留守儿童,支教帮扶成长

实践地点:黄冈市浠水县李堰村

团队成员:宋文琴 冯天一 鲁会红 田道道 卢凯 万玉爽 贾伟伟

活动主题:关爱儿童

团队感言:通过实践给了我们很深的感悟,小朋友们通过走出课堂、自己实践,激起了孩子们学习的热情,培养了孩子们的学习兴趣,使家长意识到孩子的学习该全面的发展,不仅有利于理解和掌握所学的知识点,更有利于激发他们的创造性思维。



(7) 团队名称:

关爱老人 温暖你我

实践地点:

湖北省石首市新厂镇社会福利院

团队成员:孙鹏 高洋 周远强 赵丽群

顾孝蓉 董雨露 李霞

活动主题:关爱老人

团队感言:和老人在一起的时光总让我们想起自己的童年,想起自己的爷爷奶奶,愿我们的付出能带给老人无限的慰藉。

活动主题:关爱老人

团队感言:和老人在一起的时光总让我们想起自己的童年,想起自己的爷爷奶奶,愿我们的付出能带给老人无限的慰藉。

生活,更要安抚老人的心理。我们的志愿者们经常陪着老人们聊天,听他们讲心里话,陪着他们欢笑流泪,帮助他们完成心愿,争当他们的贴心人,通过心灵的安抚,给予温暖的关爱。

7、社会宣传。为了让更多的人能够关爱老人,宣传工作贯穿我们实践活动的始终。在我们出发前就在学校做了关爱老人的宣传,并获得了同学们的捐款和学校的物资资助。实践时我们经常会到当地居民家进行关爱孤寡老人的宣传,并鼓励他们给老人捐赠物资。我们对老人尽心尽力的照顾也感动了当地的居民,他们越来越关注孤寡老人,在我们实践的这些日子里,他们给了我们很多帮助,在我们暑期社会实践结束后他们仍然会不时地捐赠物资到福利院。

在实践最后一天我们将老人们掺着、扶着、抱着聚集在一起,照了合照。队友们和福利院老人合影留念,他们的笑容是我们最大的收获。这个大家庭,是我们永远美好的记忆。

这次暑期社会实践活动是我们第一次真切的接触到真实的社会,我们的付出获得了老人们的极大认可,老人们的笑容让我们明白了无私的奉献将带来无穷的欢乐。

活动中我们每个成员都积极参与、共同配合、团结一致,各种困难都被我们一一克服,这让我们明白了团队的力量,并在实践中收获了各种宝贵的经验和纯洁的友谊,为自己的青春绘下了一道无悔且绚烂的色彩。